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Tapani Nurmi

Oikosulkumoottori, joka on kytketty suoraan Suomen s#hkoverkkoon, toimii
pumppukdytténd. Pumpun vidintdmomentti on verrannollinen pydrimisnopeuden
neliooén. Kéyttd on mitoitettu siten, ettd pumpun tdysi kuormitus vastaa moottorin
nimelliskuormitusta. Moottorin nimellispySrimisnopeus 7, = 1470 mpm ja
nimellisvddntémomentti 7, = 35.0 Nm. Tehtiviissi oletetaan, etti tarkasteltavat
toimintapisteet sijaitsevat moottorin jattimi-momenttikdyrén lineaarisella osalla.

a) Laske moottorin tuottama viidntomomentti T, sekd kuorman viintémomentti 77
toimintapisteessd, jossa pySrimisnopeus » = 1460 rpm. Miki on téll6in kdyton liiketila
(kiihtyy/vakionopeus/hidastuu) ? (3p)

b) Kuinka paljon muuttuvat moottorin absoluuttinen jittaménopeus n; ja suhteellinen
jattdma s, jos sen tuottama viintémomentti muuttuu nimellisarvosta arvoon 40.0 Nm?

(3p)

Kerro lyhyesti, mité tarkoittaa/miten maaritelldian:
a) Nelikvadranttikiyttd (1p)
b) Moottorin IC-luokka(1p)
c) KUSA-kytkenti (1p)
d) Takatehosuojaus (1p) )
e) Oikosulkumoottorin vektorisaits (2p)

tyhjd +0p):
a) Kierukkavaihde on hyétysuhteeltaan paras vaihteisto .
b) Vaihteen takana oleva momentti M,,, nékyy moottorin akselilla
momenttina M,,, tilléin My, = My, - 7 Mg
¢) Kestomagneettitahtikoneen magnetointia ei voi siatii.
d) Jos kuormituksen vastamomentti valhtelecyaksolhsesu niin
epitasaisuusaste madritellddn § = —=
e) Kuljettimissa ja hisseissd on tyypillisesti neliollinen momenttikidyra.
f) Moottorina toimiva tasavirtakonesihkkoneen pySrimissuunta on
akselipédsti katsottuna myotipéiviin jos virta kulkee ankkuri- ja
magnetointikddmityksessd samassa (suurenevassa tai pienenevissi)

numerojirjestyksessd

a) Seliti kayttotavat S2 ja S3 (3p)
b) Selitd miten valitsisit kidyttotapaan S1 leimatun moottorin kiyttotapaan

S3 (3p)

Selitd lyhyesti tasavirtamoottorin jarrutustavat ja niiden vaatimat laitteet ja
ominaisuudet.



